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DIKKAT: 1.Test kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina basvurunuz.
2.Test kitapgiginin 6n ve arka yuzundeki agiklamalari okuyunuz.
3.Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baslamadan 6nce salon bagkanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz igsaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Cevap kagidindaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap kagidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap k&gidina,
kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin aciklamalarina gore yaziniz.

3. Kitapcik turunu cevap kagidinizin ilgili béliimiine mutlaka isaretleyiniz.

4. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILGISi ve SOSYAL BILGILER testleri igin
dort ayr stitun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili sutunlara agsagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi dizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

® ® ©@ @

TEST KITAPCIGI ILE iLGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BILGISi testinde
25 ve SOSYAL BILGILER testinde 25 olmak (izere toplam 100 soru bulunmaktadir. Testin
tima icin verilen cevaplama suresi 120 dakikadir.

2. Her sorunun dort secenegi vardir. DOrt segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz se¢enegi cevap kagidinda o soru i¢in ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitapgiginizin igindeki bos alanlari karalama
yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KITAPGIGINI ACMAYINIZ.




TURKGE TESTI B

1. Asagidaki alti gizili s6zciiklerden hangisinin zit

anlambhlisi vardir?

A) Ayse, ayagi kayinca kendini yerde buldu.
B) Okulun kente yakin olmasini istiyorum.
C) Kendine goére bir arkadas edindi.

D) Sonunda aradigi mutlulugu yakaladi.

. “Seyretmek” sézcugu asagidaki ciimlelerin
hangisine “beklenmedik bir sey olacagi”
anlamini katmistir?

A) Baba-ogulun yillar sonra bulugmasini
hayranlikla seyretti.

B) Yeni ¢ikan eserleri kitapgilarin raflarinda
seyretmekle yetinmezdi.

C) Sen bunca tartismadan sonra olacaklari
seyret!

D) Teknemiz Akdeniz’in mavi sularinda yol
alirken sen yildizlan seyret!

. “Istemek” sozciigii agagidakilerin hangisinde
“Bu araba iyi bir bakim ister.” ciimlesindekiyle
ayni anlamda kullaniimigtir?

A) Sporda kalici basar suirekli galigma ister.
B) iceri girmek yerine bahgede oturmayi ister.

C) Sabahin bu erken saatlerinde miidiir beni
nigin ister?

D) ister ki bu tarihi evler gelecek nesillere
kalsin.
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4. “Kadar” sozciigii agsagidaki ciimlelerin hangi-

sine “yaklasik” anlami katmistir?

A) Minare boyundaki kavagin list gatalina kadar
tirmandim.

B) Otobiisiimiiz bozulunca bir kir lokantasinda
dort saat kadar bekledik.

C) Cevresi bu kadar hos olan yeni evimizin igi
kir pas igindeydi.

D) Merdivenleri yapildigi glinden beri hi¢ bu
kadar telagh citkmamigtim.

. “Fakat” s6zcugii alti ¢izili ifadelerden hangisi-

nin yerine getirilirse climlenin anlami
degismez?

A) Keloglan, gel diye diye beni buraya getirdi.

B) Varsayalim, tuhaf giilimsemeleri olan
heykellerle karsilagtiniz.

C) Gelgelelim, Kii¢iik Prenses burada degildi.

D) Varin hesap edin, gérdiigiim evin
biiytiklugiinu.

. (1) Gocuk kolunu kaldirdi, inciyi olanca giiciiyle

firlatti. (2) Sonra onun havada ilerleyisini sey-
retti. (3) O, uzaklarda bir yerde hafif bir sapir-
tiyla suya dusti. (4) Bu arada incinin tiirkisi
gitgide hafifledi, bir fisiltiya doniistii.

Pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bir bicimden baska bir bicime ge¢gme” vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4



TURKGE TESTI B

7. 1- artik yaglandim 9. Asagidakilerin hangisinde “abartma” vardir?

2- camura

3- giicum kalmadi

4- onu renklendirecek
5- bigim verecek

6- pisirecek

Yukarida numaralanmig so6zciik ve sozciik
gruplarindan anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturmak igin siralama nasil olmahdir?

. insanlar basaklara benzer, igleri bosken baslari
havadadir, dolduke¢a egilirler.

Bu cumleye asagidakilerden hangisi anlamca
en yakindir?

A) insanlar, bilgilendikge algakgoniillii olur.

B) Kendilerini buyik gorenler, bilgi ve erdem-
den yoksundurlar.

C) insan, ne kadar az bilirse o kadar gok bildi-
gini sanir.

D) Cok bilen, ¢cok seye dikkat eder.

10.

A) Evler ve agaglar yukarilara giktik¢a kiigiik
goriiniyordu.

B) Cinarin dallar arasindan serin bir rizgar
esiyordu.

C) Aslanlar golin kiyisinda migil migil uykuya
dalmigti.

D) Biitiin diinyanin duyabilecegi bir sekilde
konusuyordu.

(1) Kovasini ve merdivenini yaninda tasidigin-
dan yiirurken glgliik ¢gekiyordu. (2) Elbisesinin
her yerine boya ve kire¢ bulagmisti. (3) Sacla-
rina ve biyiklarina da duvar kagidi pargalan
yapismisti. (4) Pek de diizenli biri oldugu soéyle-
nemezdi.

Par¢ada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
neden-sonug birlikte verilmigtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4



1.

12.

13.

TURKGE TESTI

Asagidaki climlelerin hangisinde “sagsma” s6z
konusudur?

A) Hep ayni oyunu oynamaktan usandik.

B) Bu yaptiklarindan sonra ona nasil kizmam?
C) Nasil oldu da bu kadar iyi oynadi?

D) Benim de boyle bir oyuncagim vardi.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde soru anlami
vardir?

A) Nasil olsa bu gece onlarda kalirsiniz
B) Tanidik birini bulmak igin mi geldin buraya

C) Selguklu dendi mi kiimbetler diigser benim
aklima

D) Mus pazarina vardiniz mi atalarinizin
golgelerini segersiniz

(1) Her yaz giller igin bir seyler karalamak iste-
rim. (2) Giinki giil, diinyaya sunulmus giizellik-
lerin basinda gelir. (3) Giilleri isim isim, renk
renk, koku koku tanirim. (4) Ben bahari, yazi
giille anarim, herhélde siz de dylesinizdir.

Pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“tahmin” s6z konusudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
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14.

15.

16.

B

Ates “Ben biitun varliklarin en giglistyim.”
dedi. Su “Ya ben?” diye sorunca, ates “Seni
butine katmadim.” diye cevap verdi.

Paragrafa gore bu pargada asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Karsilagtirma
C) Degerlendirme

B) Onaylama
D) Alay etme

Cobanlar, kirmizi kayaliklarin dibine, yumusgak
bakir topragin ve bin yillik baharin iistiine kepe-
neklerini atip géliin kiyisina firdolayi otururlar.
Daha giin dogmadan Agri Dagr’nin harman
olmus yalap yalap yanan yildizlarinin altinda
kavallarini bellerinden gikarip Agri Dagrnin
ofkesini galmaya baslarlar.

Paragrafta hangi duyumuzla ilgili bir ayrinti
yoktur?

A) Dokunma
C) Koklama

B) isitme
D) Gérme

Bazi kitaplar vardir, okur unutursunuz, hig iz
birakmaz geride. Bazen de 6yle bir kitap okur-
sunuz ki derin bir iz birakir yagaminizda. Bu iz
yasam boyu gokyiiziiniin sonsuzlugunu, mavi
denizin buyusiinii ¢izer ylureginize; her an yeni
coskulara kapilacak gibi durmadan kabarip
kopiuren sevinglere hazirlar sizi.

Bu parcadan ¢ikarilabilecek sonug asagidakiler-
den hangisidir?

A) Her kitap insani ayni derecede etkileyemez.
B) Kitap okurken 6zenli davranmak gerekir.

C) Kimi kitaplar daha eglendirici bir 6zellik tasir.
D) Kitaplardan zevk almasini bilmeliyiz.



17.

18.

TURKGE TESTI

(1) Sozciikler hangi yetenekli kalemden akarsa
aksin, bir resmi anlatmaya yetmez. (2) Olsa olsa
ressamin ve resimlerinin arasinda dolanir.

(3) Saglikh bir bakis a¢isi yaratmaya ¢alisir fakat
resme 1sik tutmaz, resmin kendi 1s1ginin goril-
mesine yardimci olur. (4) Duygu ve diisiinceler
renklerle nasil anlatilirsa s6ézciiklerle de dyle
ifade edilir.

Numaralandirilmig ciimlelerden hangisi par¢a-
nin anlam biitiinliigiinii bozmaktadir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Eserlerini her okuyusta ilk kez gorilyormus-
sunuz hissine kapilir, her okudugunuzda yeni
seyler anlar ve nasil olup da daha 6nce bu
anlami yakalayamadiginiza sasar kalirsiniz. Bu
saskinlik hi¢ bitmez, siirer gider.

Paragrafta s6zii edilen yazarin hangi 6zelligi
vurgulanmigtir?

A) Kendini siirekli olarak yenilemesi

B) Zengin ve derin bir anlatiminin olmasi
C) Degisik konulari ele almasi

D) Eserlerinin bilgi yoniinden yeterli olmasi

19.

20.

B

Bana 6zgii, sana 6zgii, ona 6zgi davraniglar
oylesine az ki. Yasam deyince ortada herkesge
bilinenler, herkesge sdylenenler, herkesge
istenenler, yapilanlar var yalnizca. Tek bir kaygi
kol geziyor: “Baskasi ne der?”

Paragrafta agagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Kisilerin ni¢in bagkalarina benzer davraniglar
sergilediklerine

B) Taklit¢i yagsamin aligkanliga dénustiugune

C) Toplumsal kabullerin bireysel yonelimleri
etkiledigine

D) Yagsamin, insani zamanla olgunlastirdigina

“Buglinlerde oglum; gordiigii, okudugu, dinle-
digi her seyi bir siirle anlatmak hevesinde. Bir
seyden etkilenmeye gorsiin, hemen bir kdseye
cekilip siir yaziyor ve yazdigi siiri, begenilme-
sini isteyen bir havayla uzatiyor. Heniiz anlaya-
mayacagi seyleri ona anlatmak, yazdiklarinin
c¢ocukcga seyler oldugunu, hevesini ve kalbini
kirmadan s6ylemek zor oluyor. Ama...” diyen
birinin s6zlerine agagidakilerden hangisi ile
devam etmesi beklenmez?

A) siir yazmanin bu kadar kolay olmadigini
bilmesi gerekiyor.

B) siir yazmayi da kendinden oncekiler kadar iyi
ogrenmesi gerekiyor.

C) yine de dogruyu gostermek zorunda hisse-
diyorum kendimi.

D) bunlari anlatmaktan baska ¢aremin olma-
digini biliyorum.



21.

22,

TURKGE TESTI

Aksamiistiine dogru, kis vakti;
Bir hasta odasinin penceresinde;
Yalniz bende degil yalnizlik hali;
Deniz de karanlik, gokyiizii de;
Bir acayip, kuslarin hali.
Orhan Veli Kanik

Sair agagidakilerden hangisini duygularina
ortak etmemistir?

A) Pencere
C) Deniz

B) Kuslar
D) Gokyuzii

Onu son kez, yazin, kdyde géormiistiim. Cok
1 2
derinlerdeki bir yaranin zonkladikg¢a kivrandiran
3
acisi, yiiziinden okunuyordu.
4 5

Yukaridaki par¢gada numaralanmis sézciiklerin
hangileri, kime veya neye ait olduklarini belirten
bir ek almigtir?

A)1-2 B)2-3 C)3-4 D)4-5

23.

24,

B

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-da, -de”’nin
islevi digerlerinden farkhdir?

A) Kardesim kulagima bir seyler fisildadi.
B) Ben ¢ikarken babam hala evdeydi.
C) Bugiin okulda Ayse’yi géremedim.
D) Elindeki kocaman ¢antayi yere birakti.

“Boyle” sozciigii asagidakilerin hangisinde
farkh bir gérevde kullaniimigtir?

A) Boyle giinlerde evde durulur mu hig?

B) Olaylarin boyle gelisecegini biliyor muydun?
C) Bir sey yapmak gerek béyle durumlarda.

D) Boyle bir yer bulmak oldukg¢a zordur.



TURKGE TESTI

25. Asagida yer alan ciimlelerin hangisindeki alti
cizili sozciigun iglevi digerlerinden farkhdir?

A) Bu yil tahil verimi yuiksek yalniz fiyatlar
distk.

B) Giysilerim ¢ok kalin fakat yine de uigtiyorum.

C) Bize ¢aligkan ama gergekten galigkan biri
lazim.

D) Cok 6giit verdim lakin higbirine kulak
asmadi.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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MATEMATIK TESTI B

1. 15-15. (4 — 6) igleminin sonucu kagtir? 4 3,2+ 0,03 + 0,002

0,02+303+2 isleminin sonucu asagida-

A)-15 B)0 C) 15 D) 45 kilerden hangisidir?

A) 10 B) 1 C) 0,1 D) 0,01

2. (%+ %)'1 isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir? 5. b= —% olduguna gore, agsagidaki siralamalar-
dan hangisi dogrudur?
A) 1 B) 2 C) 12 D)7
7 7 7 3 1 1
A)b<b B) — < —
b? b
1 1
C) b? < b* D) o7 <oy

3. Gecenin giindiizden 40 dakika daha uzun
oldugu bir glinde, giindiiziin siiresi ka¢ saattir?

A) 112 B) 111
3 3
c) 102 D) 104
3 3




MATEMATIK TESTI

Cc

Bir gember A, B, C, D noktalari ile 4 es parcaya
ayrilmistir. Bu gember lizerinde, sekildeki gibi
A ve B noktalarindan ayni anda, ters yonde ve
sabit hizlarla hareket eden iki kosucu, 15 dakika
sonra C noktasinda karsilagiyor. Karsilastiktan
3 dakika sonra kosucularin bulunduklari
noktalarin gemberde ayirdigi iki yaydan kisa
olanin uzunlugu, gemberin uzunlugunun kagta
kagi olur?

B) —

A) 1
15 20

. Oyuncak yapiminda kullanilan bir tel her defa-
sinda iki es parca olacak sekilde kesiliyor ve
parcalardan biri kenara konuluyor. En az kagin-
ci kesisten sonra eldeki parganin uzunlugu,

baslangi¢taki telin uzunlugunun % inden

kiiciik olur?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

Semaiile verilen K, L ve M kiimelerine gore
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)K\M={4,5,6}
B)K\L=1{2,5, 6}
C) (KuL) A M= {2, 3}
D) (KnM) U L= {3, 4}

B

1 1 1 1 .. <
8. J——— : \/—+ — igleminin sonucu agag-
16 25 36 64
dakilerden hangisidir?
AL B2 ¢ pi
32 35 16 25
9. K
E M



MATEMATIK TESTI B

10. 12 kirmizi, 18 sari ve bir miktar siyah kalemin
tiimi dokuz 6grenciye esit sayida dagitihyor.
Her bir 6grenciye tek renk kalem verildigine
gore, dagitilan siyah kalemlerin sayisi kagtir?

A) 15 B) 24 C)33 D) 42

1.

i
i

Selen Elif

S
EZ@EQOEQO |

Yusuf Ali

Bir toren igin dorderli siraya gegen okuldaki
ogrenciler 1’den baslanarak sekildeki gibi
numaralandirihyor. En 6n siradaki 6grencilerin
isimleri sira ile Yusuf, Ali, Selen ve Elif oldu-
guna gore, 59 numaral 6grenci asagidaki
ogrencilerden hangisinin hizasindadir?

A) Yusuf
C) Selen

B) Ali
D) Elif

ol

1. Sekil
ol _ ol
2. Sekil
o9
&
3. Sekil

1. sekil ve 2. sekilde dengede olan iki terazi
gorilmektedir. Buna gore, 3. sekildeki terazinin
dengede olmasi i¢in bos kefeye kag tane O
konulmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

13. Bir manav limonlarin 15 tanesini % 20, geri
kalanini ise % 30 kéarla satmistir. Bu manav,
limonlarin timiinden % 27 kér elde ettigine gore
kag tane limon satmigtir?

A) 32 B) 40 C) 42 D) 50

-10-



14.

15.

16.

MATEMATIK TESTI

Bir tiyatroya girig lGicreti 6gretmenler igin

4,5 YTL, 6grenciler i¢in 3 YTL’dir. Bu tiyatroya
giren 6gretmen ve 6grencilerden olusan

25 kisilik bir grup, toplam 75 YTL ile 80 YTL
arasinda bir uicret 6demistir. Buna gore, bu
grupta en az ka¢ 6grenci vardir?

A)5 B) 15 C) 22 D) 24

Koordinat diizleminde, késelerinin koordinatlari
(1, 0), (3, 3) ve (3, —1) olan ug¢gen giziliyor. Bu
licgenin orijine gore simetrigi ¢izildiginde, elde
edilen seklin liglincii bélgede kalan késesinin
koordinatlari agagidakilerden hangisidir?

A) (-3, -3)
C)(1,-3)

B) (-3, -1)
D) (-3, 3)

Bir postaci ui¢ farkh adrese ait lic mektubu
rastgele birer birer dagitiyor. Bu postacinin,
mektuplarin ticiinii de dogru adreslere
dagitmasinin olasiligi nedir?

A) D) &

O

1
3 6

-11-

17.
Yer
gozlemci
1. Sekil
60 m =4
TA
|
]
|
1
Ei Yer
gozlemci 2. Sekil

1. sekilde, A noktasindaki ugan bir balona
yerdeki O noktasindan bir gézlemci bakmak-
tadir. A ile O noktalari arasindaki bakis gizgisi
ile yer arasindaki aginin olgiisii 30° dir. Bu
balon, yerden yiiksekligi degismeden 2. sekil-
deki gibi g6zlemci yoniinde 60 m yol aldiginda,
bakis ¢izgisinin yer ile yaptigi aginin élgusi 60°
oluyor. Buna gore, balonun yerden yiiksekligi
ka¢ metredir?

A) 6043 B) 3043 C)30 D) 104/3



MATEMATIK TESTI

18. Genis acil bir liggenin agilarindan birinin

olcusii 86°dir. Asagidakilerden hangisi bu
ticgenin diger agilarindan birinin dl¢lisu
olamaz?

A) 1° B) 2° C)3° D) 4°

2. Sekil

1. Sekil

iki es dikdértgensel bolge, 1. sekildeki gibi
birlestirildiginde olusan seklin ¢evresi 38 cm,
2. sekildeki gibi birlestirildiginde olugan seklin
cevresi 28 cm oluyor. Bu dikdortgensel bolge-
lerden birinin alani ka¢ cm?dir?

A) 10 B) 20 C) 24 D) 33

12-

20.

21.

Sekilde A, B, C noktalari O merkezli gember
tizerindedir. s(ABO)=50° olduguna gore,

s( AeB) kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 80

menekse gul

lale

Dikdortgen seklindeki bir bahge, sekildeki gibi
lic parcaya ayriliyor. Bu pargalara giil, lale ve

menekse dikiliyor. Gul dikili alan, bahgenin %’i

olduguna gore, lale dikili alanin menekse dikili
alana orani asagidakilerden hangisidir?

A) B) % C)2 D)3

[ =N



22,

23.

MATEMATIK TESTI

Sekildeki ABC dik liggeninde; [AB] L [BC],

[DE] L[AC] ve |DB|=|DE|dir. |AB|=8cm ve
|AC|= 10 cm olduguna gére, |AD| kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

[v:]

Sekildeki ABCD paralelkenarinda; [BF] L [EC],
IFC| =2[EF| ve BCD nin agiortayi [CE] dr.

s(BCD) =120° ve |CE| =12 cm olduguna gére,
|AE| kag cm’dir?

A4 B) 6 Cc)8 D) 10

13-

24,

25.

Uretim miktan
(bin ton)

200f------oo -
150 -
100 -

50

o LLLL]

Uriinler

Bir ilimizde 2006 yilinda liretilen bugday, arpa,
yulaf ve misirin liretim miktarlarini gésteren
yukanidaki grafikte liriinlerin adlarinin yazilmasi
unutulmustur. Bu ilimizde en ¢ok arpa, en az
misir Uretilmistir. Bugday liretimi misir iiretimin-
den 100 bin ton fazla olduguna gore, yulaf
tiretimi tiim liretimin kacgta kacgidir?

C)i D)%

nl gl
5 4 10

Bir fabrikada, herhangi iki yiiziiniin alanlan

12 cm? ve 18 cm’ olan dikdortgenler prizmasi
seklinde kutular iiretiimektedir. Bu fabrikada,
ayritlarinin uzunluklari santimetre cinsinden ve
birer tam sayi olan en fazla kag farkli hacimde
kutu lretilebilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

MATEMATIK TESTI BIiTTI.
FEN BILGISi TESTINE GEGINiz.



FEN BILGISi TESTI B

1. Birbirine yapigik, 6zdes ve tiirdes 7 kiipten
olusan bir cisim asagidaki gibi li¢ farkh
konumda yerlestiriliyor.

i

|
v

7

|i|/ — _— Yer,

Cismin |, Il ve lll konumlarinda yere gore
potansiyel enerjileri sirasi ile E,, E; ve E/’tur.

Buna gore, potansiyel enerjiler arasindaki iligki
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)E =E;=Ey B) Ew>E =E,
C)Euw>E,>E D)E =Ey>E,
2. —>
1 K) N|[S CcL
% @
2 N[S ™
% &
3 [M> [NTs (KD

Yatay zemin lizerine sabitlenmis ¢gubuk mikna-
tislarin yanlarina K, L ve M cisimleri 1, 2 ve
3’teki gibi konulduklarinda oklarla belirtilen
yonlerde hareket ediyorlar. Buna gore, asagida-
kilerden hangileri kesinlikle dogrudur?

. K miknatistir.
IIl. L miknatistir.

lll. M miknatis degildir.

A) Yalniz lll
C)livell

B)lvell
D)L llvelll

14-

Bir cocuk 10 m yarigapli gembersel pistte, bii-
yuklugi sabit ve 5 m/s olan bir hizla K noktasin-
dan kogsmaya bashyor.

Buna gore, asagidakilerden hangileri dogrudur?
(r =3 aliniz.)

I. 3 saniye sonundaki yer degistirme ile

9 saniye sonundaki yer degistirme esit bii-
yukliiktedir.

Il. 6 saniye sonundaki yer degistirmenin biiyiik-
ltigu 20 m dir.

lll. 6 saniye sonundaki yer degistirmenin biiyiik-
ltigu, 8 saniyede aldigi yolun yarisidir.

A) Yalniz | B) Yalniz I
C)livell D)L, 1l velll



FEN BILGiSi TESTI

Sekil - |

Sekil - I

Turdes, esit bolmeli cubuk ve lzerindeki kigiler
Sekil - I'deki gibi dengededir. Bu kisiler,

Sekil - I’de go6sterilen sabit hizlarla ayni anda
harekete basgladiklarinda agagidakilerden
hangileri dogru olur?

(Cubuk yeterince genis olup, her bélme
1 metredir.)

I. Cubuk 2. saniyede yatay dengededir.
Il. Cubuk 3. saniyede yatay dengededir.
lll. Cubugun 4. saniyede yatay dengesi bozulur.

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I ve lll
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K
3a
K .u
)i O o G o
a
Su Su
Sekil -1 Sekil - 11

Suda ¢6ziinmeyen, homojen K cismi su iginde
Sekil - I'deki gibi dengededir. K ile 6zdes bir

L cismi K’ya orta noktasindan dik olarak
perginlenip su i¢ine konuldugunda

Sekil - I’deki gibi dengeye geliyor.

Bu durumda, KL cisminin ka¢ a’lik kismi suya
batar? (Cisimler dikdortgenler prizmasi
seklindedir.)

A) % B) 1 C)

. Deniz, bir kutuyu yatay dogrultuda 100 m ileriye

gotirmek istiyor.

Kutuyu asagidakilerden hangisindeki gibi
gotiiriirse, fiziksel anlamda en az is yapmis
olur?

A) Yerden kucagina alarak
B) Yerde iterek

C) El arabasi ile tagiyarak
D) iple gekerek



FEN BILGiSi TESTI

Ozdes ampullerle kurulu devrede S anahtari
kapalidir. Anahtar agildiginda K, L ve M
ampullerinin parlakliklarinin ilk durumlarina
gore degisimi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

K L M
A) Degismez Artar Artar
B) Degismez Azalir Artar
C) Artar Artar Artar
D) Artar Azalir Degismez

L

Sekil - I

K

Sekil - 'de K cismi M elektroskobuna yaklastiril-
diginda M’nin yapraklari biraz agiliyor. Sekil -
Ide L cismi N elektroskobuna yaklastirildigin-
da ise N’nin yapraklari biraz kapaniyor.

Buna gore K, L, M ve N’nin yiikleri agagidaki-
lerden hangisi olamaz?

K L M N
A) - - + -
B) + - + +
C) - + - -
D) + + + -

10.
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Sekildeki cam, metal ve tahtadan olusan egik
> > -

duzlemlerde minimum F;, F, ve F; kuvvetleri

uygulanarak esit kiitleli cisimler h yiiksekligine

cikartiliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangileri dogrudur?

I. Egik diizlemlerde yapilan net igler birbirine
esittir.
Il. En fazla enerji tahta diizlemde harcanmistir.

Ill. En fazla kuvvet kazanci cam diizlemde
saglanmistir.

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C)lvell D) I, Il ve Il
4_
Elif

Diizlem ayna

/ v _ sl

w
3

Can ve Elif sekildeki konumlarindan ayni anda
esit buyukliukte ve zit yonlii hizlar ile yuriimeye
bashyorlar.

Can, aynanin 1 m yakinina geldiginde Elif’'in
aynadaki goriintiisiinii kendisinden kag metre
uzakta goriir?

A)6 B)7 Cc)8 D) 10
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FEN BILGISi TESTI B

Ozellikleri
Kiitle Hacim Sekil

Madde-
nin hali

Kati @) @) @)

Sivi @) @) A

Gaz @) A A
O - Belirlidir.

A — Belirsizdir.

Cizelgede maddenin kati, sivi ve gaz halinin
ozellikleri verilmistir.

Buna gore;
Kati — Sivi
Sivi —» Gaz
Gaz — Sivi
Sivi —» Kati

doniusiimlerinde maddenin hallerine ait
ozelliklerden hangisi kesinlikle degismez?

A) Kiitle
C) Sekil

B) Hacim
D) Kiitle - Hacim
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12.

13.

Coziinen madde miktari

Toz seker

Kesme seker

Zaman

t1 t2
Ayni hacim ve sicakliktaki sularda ¢oziinen toz
seker ve kesme seker igin sekildeki grafik
cizilirken agsagidaki bilgilerden hangileri
kullaniimigtir?
l. Toz seker ve kesme sekerin suda ¢6ziinen
miktarlar aynidir.

Il. t; ve t; zamaninda kesme seker ve toz
sekerin ¢6ziinen miktari sabit kalmistir.

lll. Tanecikleri kiigiik olan seker, suda daha kisa
siirede ¢oziiniir.

A -1 B)I-l  C)ll-I1  D)I-l-M

Termometre

100 ml

2. kap

Sekildeki deneyde ayni sicaklik ve farkli miktar-
lardaki su, 6zdes isiticilarla esit siire isitiliyor.
Her iki kaba ayni miktar ve buyukliikteki buz
parcgasi, ayni anda konuldugunda 1. kaptaki
buzun daha ¢abuk eridigi goézleniyor.

Ayni deney, kaplardaki suyun sicakligi esitlenip
tekrar yapildiginda asagidakilerden hangisinin
olmasi beklenir?

A) Her iki kaptaki buz pargasinin ayni anda
erimesi.

B) Buzlar eridikten sonra kaplardaki suyun
sicakliginin ayni olmasi.

C) ikinci kaptaki buz pargasinin daha gabuk
erimesi.

D) Birinci kaptaki buz parg¢asinin daha gabuk
erimesi.
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15.

FEN BILGiSi TESTI

Proton sayisi

K
157.. .......... ‘
L
13 ®
M
11 ®
0
11 12 13 Elektron sayisi

Bir atomdan olusan iyonun yiikii, proton sayisi
ile elektron sayisinin farkina esittir.

K, L ve M iyonlarinin proton ile elektron sayisi
arasindaki iligki grafikteki gibi olduguna gore,
bu iyonlarin yiikleri agsagidakilerden hangisidir?

K L M
A+  # -2
B)-4 -1  +2
c)-4 -1 -2
D)+4  +1  +2

Isitinca yeni bir
madde olustu.

Karigtirinca yeni bir
madde olugsmadi.

ilay, sekildeki gibi demir - kiikiirt tozunu
karistirdiktan ve isittiktan sonraki gézlemlerini
not ediyor. ilay deneyden elde ettigi sonuglara
gore, asagidakilerden hangisini ispatlamis olur?

A) Kimyasal tepkimede kiitle korunur.

B) Kimyasal tepkime igin i1si gereklidir.

C) Kimyasal tepkime i¢in siire gereklidir.

D) Kimyasal tepkime kendiliginden gercgeklesir.

16.

17.
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Atom cifti
N
o
Na

Elektron dagilimi
2
2
2
Al 2
2
2
2
2

S
P
Mg
cl

0 0000 00|00 OO
NDNOaOoOWw=-

Hidrojen harig dis enerji diizeylerinde 1, 2, 3
elektron bulunduran atomlar metal; 5, 6, 7 elekt-
ron bulunduran atomlar ise ametaldir.

Buna gore ¢izelgede elektron dagilimi verilen
hangi atom ¢iftleri arasinda iyonik bag olusur?

AN-O B)Na-Al C)S-P D)Mg-Cl

Sicakkanli canlilar, gesitli davranis sekilleriyle
viicut sicakliklarini dengede tutmaya caligir.
Sicak havada disariya fazla is1 verecekleri ortam
ararlar. Soguk havada ise viicut yiizeyini azaltip
hareketlerini artirirlar.

Buna gore sicakkanli canlilar, sicak ve soguk
havada asagidakilerin hangisinde verilen
davraniglar gosterirler?

Sicak havada Sogquk havada

Hareketlerini azaltma
Serin yer arama
Kivrilip bizillme
Kivrilip bizillme

A) Sicak yer arama
B) Hareketlerini azaltma
C) Hareketlerini artirma
D) Serin yer arama
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FEN BILGiSi TESTI

K tiirii, yaprakta
delikler agarak beslenir

ve yasar. M tiirii, yapragin

tistiinde yasar.

N tirii, yapragin
altinda yasar.

L tiirii, yaprak kenarlarini
yiyerek beslenir ve yasar.

Yukaridaki sekiller incelendiginde bazi bécek
tiirlerinin yagam alanlari ile ilgili bilgilere
ulagilmaktadir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi
yapilabilir?

A) Bitkilerle beslenen ve bir arada yasayan
canlilar arasinda is boliimi vardir.

B) Ayni ortamda yasayan iki canlidan gevre
sartlarini en iyi kullanan hayatta kalir.

C) Ayni ortamda yasayan canlilar, bulunduklari
ortami farkh sekillerde kullanir.

D) Bir arada yasayan canlilar, birbirine fayda
saglar.

Asagidakilerden hangisi hayvanlarin ortak
ozelliklerindendir?

A) Karada yasama

B) Solunum yapma

C) Sadece etle beslenme
D) Siiriinerek hareket etme
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20.

Giines 15191 alan
ortam,12 °C

Karanlik ortam,
20 °C

Mehmet, glines 1s1ginin besin yapimina etkisini
gozlemek istiyor. Esit miktarda su verip, ayni
tiir topraga ektigi 6zdes saksi bitkilerini farkl
ortamlara koyarak yukaridaki gibi deney
diizenegi hazirlhyor.

Buna gore Mehmet, asagidakilerden hangisini
yaparsa deneyden sonug alir?

A) I. saksinin bulundugu ortamin sicakligini
20 °C’a gikarmali.

B) ll. saksiyi sicakligi 12 °C olan i1gikli ortama
koymali.

C) Bitkilerden birinin yapraklarini azaltmal.
D) Bitkilerden birine daha az su vermeli.



21.

22,

FEN BILGiSi TESTI

Tarim Tarim
alani Orman alanl Orman
287 T Wil zv*at
\V' \'4
V slire
s ,V,,éi v
\w V sonra
\'4
w¥ vy *vv
1. $ek|I 2. Sekil
Vv : Yabani ot

Bir bolgede yabani ot, 1. sekildeki gibi yayilma
gostermistir.

Bunun uzerine giftgiler bu bolgede yabani otla
beslenen bocek tiiriinii gogaltmiglardir.

Bir siire sonra bolgede 2. sekildeki durum
gozlendigine gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Bocek, yabani otun yayilmasini sinirlamigtir.

B) Bocegin ormanda yagamasini engelleyen
kosullar vardir.

C) Bolgenin iklim kosullari, yabani otun
yayilmasini engellemistir.

D) Yabani ot, bécegin yasadigi alandan daha
genig alanlara yayilmigtir.

Asagidakilerden hangisi Kuzey Kutup bélge-
sinde yagsamaya uyum saglamis yabani bir tav-
san tiiriiniin, bu bélgeyle ilgili uyumsal 6zelligi
olarak kabul edilebilir?

A) Arka bacaklarinin 6n bacaklardan uzun olmasi
B) Kisin kiirk renginin beyaz olmasi

C) Bitkilerle beslenmesi

D) Hizli kogmasi
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23.

24,

B

K hastaligina bir tiir viriis sebep olur. Bu hasta-
lig1 gegirmis olan insan bir daha K hastaligina
yakalanmaz. Ciinkii vicut, bu hastalik virusuyle
daha sonra karsilastiginda viriisii taniyip ona
direng gosterir.

Bu bilgiden K hastalig: virtisuyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Sadece canli hiicrelerde ¢ogalir.
B) Her ortamda bulunur.

C) Cesitli buyiikliikte olabilir.

D) Zaman iginde yapisi ayni kalir.

1. Sekil 2. Sekil
Solunum sirasinda akcigerlerimizde daima bir
miktar hava bulunur.

Akcigerlerdeki hava hacmi, nefes alinca 1. sekil-
deki duruma gelirken, nefes verince 2. sekildeki
gibi olur.

Bu durumu asagidaki grafiklerden hangisi
gosterir?

A) Akcigerlerdeki B) Akcigerlerdeki

hava hacmi hava hacmi
Zaman Zaman
c) Akcigerlerdeki ) Akcigerlerdeki
hava hacmi hava hacmi
Zaman Zaman
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FEN BILGiSi TESTI

Yemek adi Protein miktari
Haglanmis makarna % sk
Peynirli makarna % %k %k %
Etli taze fasulye % %k % k k
Zeytinyagl taze fasulye *
Zeytinyagl makarna ¥ %k

Bazi besinlerden esit miktarda alinarak yapilan

tablodaki yemeklerin protein miktari “*” ile

gosterilmigtir.

Buna gore, yemeklerde kullanilan besinlerin
protein miktari hangi grafikteki gibi olabilir?

Protein miktari

A

5
ON‘-um_ .
= e w P Besin
c > S >
x @ n c
© QO .gg;;
= o 8
NN
'—

C) Protein miktari

20
15
10
5
e .
£ e g)g Besin
c > S >
x @ w C
© O © S
= )
N
©
[

B)

Protein miktari
20 /77
157

10

»

Besin

Peynir
Et
Taze fasulye

Makarna
Zeytinyagi

D)

Protein miktari

5
0 oo e = .
c £ W %D Besin
§ > 3>
x 0 o £
© O 8 g
= 83
©
[

FEN BILGIiSi TESTI BITTi.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGINiz.
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SOSYAL BILGILER TESTI B

1. Avrupa tarihinde gériilen;

. Ronesans Hareketleri
Il. Cografi Kesifler
lll. Fransiz ihtilali
IV. Sanayi inkilabi

gelismelerinden hangilerinin Osmanh ekono-
misi lizerinde dogrudan olumsuz etkileri oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C)llve IV D) I, Il ve IV

2. Mekkeliler Uhud Savasi’ndan sonra islamiye-
tin daha fazla yayilmasini 6nlemek amaciyla
Hayber Yahudileri ve bazi bedevi kabileleri ile
ittifak yapmiglardir. Medine lizerine yiriiyen
Mekkeliler ve miittefikleri, Hendek kugsatma-
sinda Miisliimanlara karsi basarisiz olmuslar
ve geri ¢cekilmislerdir. Hendek Savasi’ndan
sonra Mekkeliler, bir daha Miisliimanlar lize-
rine saldirmaya cesaret edememisler ve
kendilerini savunmak i¢in planlar yapmaya
baglamiglardir.

Bu bilgilere gore asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Yahudi kabileleri Misliimanlarla is birligi
yapmiglardir.

B) Miislumanlar giiglii bir konuma gelmislerdir.
C) Mekkeliler topluca Misliiman olmuslardir.

D) Misliman olmayanlarla savaglar sona
ermigtir.
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3. Malazgirt Zaferi’'nden sonra Anadolu’da kurulan

ilk Tiirk devletleri;

e Bulunduklar bélgeleri Bizans, Giircii, Ermeni
ve Hacgl giiglerine karsi savunmuslar,

e Yeni sehirler, kasabalar ve kéyler kurup
buralara Tiirkge isimler vermisler,

e Yasadiklari yorelerde kopri, imarethane,
kervansaray, cami ve medrese gibi eserler
yaparak Anadolu’yu imar etmislerdir.

Verilen bilgilere gére Anadolu’daki ilk Turk
devletlerinin tarihi 6nemini agiklayan

en kapsamli yargi, agagidakilerden hangisidir?

A) Anadolu’nun Tirklesmesinde ve Tiirk yurdu
olmasinda 6nemli rol oynamislardir.

B) Hakim olduklari bélgeleri Haglilara karsi
koruyarak islamiyetin bu topraklarda
yayilmasina ¢aligmiglardir.

C) Cok sayida yeni yerlesim merkezleri
kurmuslardir.

D) Toplumsal, dini ve kiltiirel amagl eserler
yaparak Anadolu’yu bayindir hale getirmis-
lerdir.

. Ik Tiirk devletlerinde gorilen;

I. Hayvanciligin temel ge¢im kaynagi olmasi
ll. Kegeden yapilmig ¢adirlarda oturulmasi

lll. Sanatin taginabilir esyalar lizerinde yogun-
lagmasi

ozelliklerinden hangilerinin gégcebe yasam
tarzinin sonucu oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
C)livell D)L, 1lvell



SOSYAL BILGILER TESTI

5. ilk Gagda iyonya’da canl bir bilim ve kiiltiir

yagsaminin olugmasinda;

|. Topraklarin verimli olmasi
Il. Ozgiir tartisma ortaminin bulunmasi
lll. Devletin giiglii bir orduya dayanmasi

IV. On Asya’dan gelen ticaret yollarinin sonunda
yer almasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz |
C)llvelV

B) Yalniz I
D) lll ve IV

. Islahat Fermanr’na gore;

e Gayrimuslimleri kiigiik diisuriicii deyim ve
ifadeler kullanilimayacak,

e Vergilerde esitlik olacak, gayrimuslimlerden
alinan harag vergisi kaldirilacak,

e Devlet hizmetlerine, askerlik gérevine ve
okullara gayrimiislimler de alinacakti.

Fermandaki bu kararlarla agagidakilerden
hangisi amaglanmis olabilir?

A) Egitim alaninda diizenlemeler yapmak

B) Kiltuirel gelismeyi saglayacak énlemler
almak

C) Devletin mali yapisini gliglendirmek

D) Gayrimuslimlerle kaynagmig bir Osmanli
toplumu olusturmak

-23-

7. Kiigiik Kaynarca Antlagmasi’na gére;

l. Rusya, Karadeniz’de donanma
bulundurabilecek,
Il. Eflak ve Bogdan Osmanl Devleti’ne geri
verilecek,
ll. Rusya, istanbul’da siirekli bir elgi bulun-
durabilecek,

IV. Rusya, Osmanli yonetiminde bulunan
Ortodokslarin haklarini koruyabilecekti.

Yukarida verilen antlagma maddelerinden
hangisinin veya hangilerinin Osmanlh
Devleti’nin egemenlik haklarini zayiflattig:
soylenebilir?

A) Yalniz |
C)livell

B)lve IV
D) I, lllve IV

8. Atatiirk “Her birey istedigini diigiinmek,
istedigine inanmak; kendine 6zgi siyasi bir
fikre sahip olmak, mensup oldugu bir dinin
gereklerini yapmak veya yapmamak hak ve
hirriyetine sahiptir.” sozii ile laikligin;

I. Din ve devlet iglerini birbirinden ayirmasi,

Il. Din ve vicdan 6zgiirliigiiniin glivencesi
olmasi,

lll. Dinin siyasete alet edilmesini 6nlemesi,

IV. Dini yanlis ve temelsiz inanglardan
arindirmasi

ozelliklerinden hangisinin veya hangilerinin
onemini vurgulamistir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) II, lll ve IV



SOSYAL BILGILER TESTI

9. Misakimilli belgesinde yer alan “Milli ve ekono-

10.

mik gelismemizi engelleyen siyasi, adli ve mali
sinirlamalar kaldirilmalidir.” karari ile agagida-
kilerden hangisinin kaldiriimasi amag¢lanmigtir?

A) Kapitiilasyonlarin
C) Asar vergisinin

B) Saltanatin
D) Halifeligin

Atatiirk ilke ve inkilaplarinin dayandigi temel
esaslardan bazilan sunlardir:

e Egemenligin millete ait olmasi
e Vatan ve millet sevgisi

e Cagdas uygarlik diizeyinin lizerine gikma
tlkusu

Bu esaslar;

|. Cumhuriyetgilik
Il. Devletgilik
lll. Milliyetgilik
IV. inkilapgilik

ilkelerinden hangisi veya hangileri ile dogrudan
iligkilendirilebilir?

A) Yalniz |
C)llvell

B) Yalniz IV
D) I, lll ve IV
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B

11. Asagidakilerden hangisi sanayi faaliyetlerinin

tarimsal faaliyetlere gore iistiin olan
yonlerinden biri degildir?

A) Cevreyi daha az kirletir.

B) is imkanlar daha fazladir.

C) Hava sartlarindan daha az etkilenir.

D) Tiim giin iiretim yapabilme sansina sahiptir.

12.

Orman
urinleri

Deniz Tas Cay
urinleri komiiri

Yukaridaki grafiklerde bir cografi bolgeye ait
bazi Uriinlerin Tirkiye liretimindeki paylar
gosterilmistir. Grafikler incelendiginde bu
bolgeyle ilgili agsagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Turkiye’nin en fazla yagis alan bolgelerinden
biridir.

B) Bolgede halkin %24’li ge¢imini orman
driinlerinden saglar.

C) Balikgilik, bolgede 6nemli bir ekonomik
faaliyettir.

D) Tas komiriiniin ¢ikarildig: tek bolgedir.
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14.

SOSYAL BILGILER TESTI

Giiniimiizde Diinya 6nemli sorunlarla karsi
karsiyadir. Ozellikle Diinya niifusu 20. yy’da
katlanarak artmig; bunun sonucunda ekili dikili
alanlar yerlegime acilmigtir. Ayrica ormanlarin
tahribati toprak erozyonunu siddetlendirmis,
tarimsal verim diigmustiir. Bilingsiz sulama ve
glibreleme de tarim aleyhine bu olumsuzlugu
daha da artirmigtir.

Asagidakilerden hangisi metinde gegen
gliniimiiz Diinya sorunlarindan biri deqildir?

A) Asin niifus artigi

B) Dogal dengenin bozulmasi

C) Besin maddelerinin israf edilmesi
D) Bitki ortusuiniin yok edilmesi

KARADNiZ

? 2|00 km

AKDENiZ

I Karadeniz iklimi

|:| Karasal iklim

[ ] Akdeniz iklimi

Yukaridaki haritada Turkiye’de goriilen iklim
cesitleri ve etkili oldugu alanlar gosterilmistir.
Harita incelendiginde asagidaki yargilardan
hangisine ulagilir?

A) i¢ bélgelerimizde hakim olan iklim tipi
karasaldir.

B) Marmara Bolgesi’nde karasal iklim daha
genis alanlarda etkili olur.

C) Ege Bolgesi’nin tamaminda Akdeniz iklimi
goriiliir.

D) Girinti ve gikintinin daha fazla oldugu
kiyilarimizda Karadeniz iklimi goriilir.
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B

15. 1) ig Anadolu Bélgesi Tiirkiye’nin en az yagis

alan yerlerinden biridir. 2) Bu durum boélgede
bozkir bitki ortiisiiniin hakim olmasina yol
acmistir. 3) Bozkir bitki ortiisii de kiigiikbas
hayvanciligin gelismesine katkida bulunmustur.
4) Ayrica suyun kit olusu bélgenin kirsal
kesiminde koy evlerinin birbirinden uzak ve
daginik halde olmasina sebep olmustur.

Yukaridaki metinde numaralandiriimig
ciimlelerden hangisi I¢c Anadolu Boélgesi ile ilgili

yanlis bilgidir?

A)1

B) 2

C)3 D) 4

Yukaridaki sekilde Turkiye’nin matematik
konumu taranarak goésterilmistir.

Sekil incelendiginde Tiirkiye hakkinda
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Giinesi, baglangi¢ meridyeninden sonra
gorur.

B) Yenge¢ dénencesinin giineyinde yer alir.

C) 21 Haziran’da giines 1sinlarini 90°lik agiyla
alir.

D) En kuzeyinden gecen paralelin Kuzey Kutup
Noktasi’na uzakhgi 5328 km’dir.



17.

SOSYAL BILGILER TESTI

Siradaglar @ Koy
- - <-- Akarsu

Haritadaki siradaglarin uzanig yéni
asagidakilerden hangisidir?

A) Kuzey - Giiney

B) Giineybati - Kuzeydogu
C) Dogu - Bati

D) Kuzeybati - Giineydogu
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18. Yagis ve sicaklik grafigi verilen merkezle ilgili

asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle

dogrudur?

Yagis (mm) Sicaklik °C
1501 130
100 20
50 10

0- 3y & -0
S Ec 2SN Q35 EE X
8o S8 FziEsSzEos
Ca@~“z=R/esuUgg
T e g
= Yadis
—&— Sicakhk

A) Yer sekilleri olduk¢a sadedir.
B) Deniz kiyisinda bulunur.

C) Kuzey yarim kiirede yer alir.
D) Kar yagish giin sayisi fazladir.
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20.

SOSYAL BILGILER TESTI

Devletin dogus nedeni lizerinde farkh goriisler
ileri stiren diisiiniirler, toplumlarda diizenleyici
bir otoritenin bulundugu konusunda birlesirler.
Ciinkii ilkel veya kiigiik de olsa her toplumun
belli bir disipline ihtiyaci vardir. Bu, birlikte
yasamanin asgari sartidir.

Buna gore, devletin bir toplumda yerine getir-
digi oncelikli gorev, asagidakilerden hangisidir?

A) Bireylerin meslek sahibi olmalarini saglama
B) Toplumun ahlaki degerlerini koruma
C) Diger devletlerle olan iligkileri geligtirme

D) Toplumun huzur, giiven ve siirekliligini
saglama

Gunuiumizde insan haklari; uluslar arasi antlas-
malarla ve bir¢gok ulusun kendi anayasa ve
yasalarina koyduklari hiikiimlerle diizenlen-
mistir. Sonugta birbirinden ¢ok uzakta bulunan
ve farkh 6zelliklere sahip tilkelerde bile insan
haklariyla ilgili benzer uygulamalar goriil-
mektedir.

Bu parcadan asagida insan haklar ile ilgili
verilen yargilarin é6ncelikle hangisine ulasilir?

A) insan haklarinin dokunulmazhg:
B) insan haklarinin evrenselligi

C) insan haklarinin vazgegilmezligi
D) insan haklarinin devredilmezligi
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21. Duygu, diigiince ve ortak hedefler bakimindan

bireylerin birbirlerine ¢ok siki baglarla bagh
oldugu bir toplumda, agsagidaki toplumsal 6zel-
liklerden hangisi daha az goriliir?

A) Beraberligin saglanmasi

B) Barigin korunmasi

C) Dayanigmanin artmasi

D) Kiiltiirel degerlerin degismesi

DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKiI SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN
YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER
SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

22. Diinya lizerinde bulunan eski yerlesim birimle-

rinde yapilan kazi ve incelemelerde pek ¢ok
tapinak ve dini sembole rastlanmistir.

Bu durum dinin en cok hangi 6zelligini goster-
mektedir?

A) Uygarliklarin yiikselmesini saglama
B) Farkh sekillerde ortaya gikma

C) Orf ve adetleri bigimlendirme

D) Evrensel bir gergeklik olma
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24,

SOSYAL BILGILER TESTI

“Dini yalanlayani gérdiin mii? O, yetimi itip
kakar. Yoksulu doyurmaya tesvik etmez.
Yaziklar olsun o namaz kilanlara ki, onlar
namazlarini ciddiye almazlar. Onlar gésteris
yapanlardir. lyilige de engel olurlar.” (Madin
suresi,1-7)

Bu surede asagidakilerden hangisine karsi
cikilmamaktadir?

A) Namaz kilma

B) ibadette gosteris yapma
C) Yetimlere koétii davranma
D) lyilige engel olma

Hz. Muhammed, bir gocugun hurma agaglarini
tagladigini gérmus, cocugu g¢agirarak “Nigin tas
atiyorsun?” diye sormustur. Cocugun “Hurma
toplamak i¢in, canim ¢cok hurma yemek istedi.”
cevabi lizerine de “Yavrum, sakin tag atarak
hurmalan diigiirme, sadece yere diigenleri al ve
ye.” demistir.

Burada ¢ocugun onaylanmayan davranisina
karsi agsagidaki tutumlardan hangisi s6z konusu

degildir?

A) Dizeltmeye galigsma

B) Ceza verme

C) Secilebilecek bir bagka yol gosterme
D) Nedenini sorma
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25. “Bilmedigin seyin ardina diigme!” (isra, 36)

Bu ayette verilmek istenen mesaja en yakin
segenek hangisidir?

A) Okuduklarimizi oldugu gibi kabul etmeliyiz.
B) Kiiltiirimiizi artirmaya ¢alismaliyiz.

C) Davraniglarimizda dogru bilgiye
dayanmaliyiz.

D) Bildigimiz konularda kararli oimaliyiz.

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BILGILER
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUYAN-
LAR CEVAP VERMEYECEK.

22. Kirsal kesimden kente yogun goglerin yasandig:

toplumlarda, gé¢ eden insanlarin kentin ¢alisma
yasami ile giyim ve beslenme tarzina kolaylikla
uyum gosterdikleri, ancak inang, ibadet ve
gelenek goreneklerindeki degisimin uzun bir
siregte gerceklestigi izlenebilmektedir.

Bu parcada asagidaki yargilardan hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Cografi kosullarin kulturi etkiledigi
B) Kiiltiiriin, maddi ve manevi 6gelerden

olustugu

C) Kulturiin, siirekli bir degisim ve geligsim
icinde oldugu

D) Maddi kiiltiiriin, manevi kiiltiirden daha hizl
degistigi




SOSYAL BILGILER TESTI B

Niifus (1000 kisi) 24. Atatiirk tam bagimsizligi “....elbette siyasi, mali,
100 iktisadi, adli, askeri, kiiltiirel ve benzeri her
hususta tam bagimsizlik ve tam serbestlik....”
80 olarak tanimlamigtir.
60
40 Buna gore Cumhuriyet Doneminde goériilen;
20
. I. Takvim, saat ve olgilerde degisiklik
0 liceler
yapilmasi
o ll. Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi
Yerlesik niifus lll. Tiirk Dil Kurumunun kurulmasi
{////Konaklayan turist IV. Montré Bogazlar Sézlesmesi’nin
imzalanmasi

gelismelerinden hangileri, Atatiirk’iin bagimsiz-

Grafikte, Tiirkiye’deki dort ilgenin yerlesik ~ agTe
ik anlayisi dogrultusunda gergeklestirilmistir?

nifusu ve yil boyunca ilgelerde konaklayan
toplam turist sayisi gosterilmistir (2002 yili).

A) Yalniz Il B) Il, lll ve IV

Grafige gore asagidakilerden hangisi C)1, ve Il D) 1, Ill ve IV

soylenebilir?

A) 4 numarali ilge, turizmin en canli oldugu
yerdir.

B) 2 numarali ilge, 1 numarali ilgeden daha fazla
turist cekmisgtir.

C) 3 numaral ilgede turistik zenginlik yoktur.
D) 1 numarali ilgede deniz turizmi gelismemistir. | 25, |I. Mahmut Déneminde yapilan;

e Divan tegkilatinin kaldiriimasi
e Bakanliklarin kurulmasi

e Memurlarin atama ve yiikselme isleri igin
kurallar konulmasi

gibi yenilikler, agagidaki alanlardan hangisi ile
dogrudan ilgilidir?

A) Ekonomi B) Toplum
C) Yoénetim D) Din
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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Soracagdiniz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir. Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitlin salonlarinda ayni anda baslayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Milli
Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidurliiginin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




